TANGSHAN LAODONG RIBAO

中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版 国内统一连续出版物号 CN13-0015 第 24484号 今日四版 环渤海新闻网网址:www.huanbohainews.com.cn

习近平同加蓬过渡总统恩圭马 就中加建交50周年互致贺电

国家主席习近平同加蓬过渡总统恩圭马 互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中国同加蓬传统友好, 两国友谊历久弥坚。半个世纪来,任凭 国际形势风云变幻,中加始终平等相待、 相互支持,双边关系不断提质升级,为两

视中加关系发展,愿同恩圭马总统一道 发展,经济、社会和军事等领域互利合 努力,以两国建交50周年为新起点,赓续 作成果丰硕。加方坚定奉行一个中国 中加传统友谊,深化双边务实合作,丰富 原则,认为台湾是中国不可分割的一部 中加全面战略合作伙伴关系内涵,携手 分。加方愿同中方一道,推动加中全面 构建高水平中非命运共同体。

恩圭马表示,建交50年来,加中两 两国人民。

战略合作伙伴关系不断巩固发展,造福

我

市

举

行

唐

Щ

舰

来

唐

欢

迎

活

动

英雄唐山舰城同行

唐山舰昨天"回家"-

4月21日

星期日

农历甲辰年三月十三

全体官兵向唐山父老乡亲报到



记者 吕钊 杜雯拓 吕光宇 张北男 摄

"近了,近了! 更近了!"

透过海上薄薄的轻雾,唐山舰逐渐靠 早早等候在曹妃甸区首钢码头上的群 次靠泊唐山市,终于,770万唐山人民长久 表详细讲解。

上午9时10分,军旗猎猎,汽笛拉响, 彻天际,传递着家乡人民的浓浓情谊— 唐山人民热烈欢迎唐山舰"回家"!

的码头,"欢迎唐山舰回家!""欢迎唐山舰 回家!"响亮的欢呼声,表达了唐山人民无

来,先后多次完成重大演习演训任务。

离"接触的梦想——

在现场记者看到,唐山舰准备了多个 同行"的拍照标识,登舰口设置了2024年 字样的纪念章,十分有纪念意义。 海军成立纪念日舰艇开放活动宣传手册

和国旗贴领取处,登舰有引导。"这是唐山 舰的舰炮""这是导弹平台""这里是直升 机库"……在每个打卡点,都有唐山舰官 众欢呼起来……4月20日,海军唐山舰首 兵充当讲解员,为前来参观的各界群众代

雄壮威武的海军唐山舰缓缓靠岸。全体 近距离感受舰艇的独特魅力。先进的装 唐山舰官兵精神饱满、整齐划一地向大家 备、整洁的舰容、威严庄重的军人形象,强 挥手致意。现场的擂鼓声,气势磅礴、响 大的国防力量让在场群众代表无不为之 赞叹。"作为学生代表参观唐山舰,我心情 非常激动! 叔叔你们胸怀壮志、保家卫 此刻的码头,现场群众无比兴奋地挥 国,我也要像你们一样,努力学习、健康成 动着手中的国旗,脸上充满了喜悦!此刻 长,将来报效祖国!"乐亭县第三实验小学

让各界群众称赞的不只是战舰的雄 壮威武和新时代海军实力的增强,还有人 万众瞩目的唐山舰,是我国完全自主 民子弟兵爱人民的温馨瞬间。在现场,由 于登舰舷梯比较陡,年龄较小的孩子和年 号122。2020年8月入列,可担负舰艇编 龄较大的老人在下舰时走不稳,很多唐山 队指挥、区域防空等使命任务。入列以 舰的官兵没有半点犹豫便抱起孩子、搀扶 老人安全护送。"无论何时、无论何地,人 场群众都对这一举动赞不绝口。

参观"打卡"地。码头有"英雄唐山、舰城 印有"庆祝人民海军成立75周年纪念章" 我能看到它,非常开心!我还参观了餐



首次回家的唐山舰上悬挂着"入列四载牢记嘱托大洋忙砺剑 首回家乡汇报成长 热土储新能"标语。 记者 杜雯拓 吕光宇 张北男 摄

这次是唐山舰入列四年来首次"回 民子弟兵都能给广大群众满满的安全 这里,可以进行旗语、绳结、防毒衣穿戴等 常光荣的事情。对孩子们来说,这是一次 家",实现了唐山人民与先进战舰"零距 感!为我们的唐山舰官兵点赞!"很多现 特色科目展示体验。记者看到,正在体验 很好的国防科普教育课,能激发他们的爱 防毒衣穿戴的是曹妃甸临港商务区实验 党、爱国、爱家之情,非常有意义。"该校三 走下舰艇,在出舰口,可以盖上一枚 学校三年级三班的学生们。"军舰很雄伟, 年级三班班主任表示。 厅、宿舍等海军叔叔们生活的地方,觉得 次"回家",但唐山舰与唐山早已结下深厚 当天,对大家更具吸引力的是码头另 非常有意义。"学生代表毛婧怡说。"来参 情谊——

一边设置的海军特色基础项目展示。在 观唐山舰,这对我们学校来说,是一件非

据悉,虽然这是唐山舰入列四年来首

唐山舰官兵近距离感受家乡 "回家"的感觉真好

本报讯(记者闫妍)驭舰行万里,心 感自豪。" 中牵挂的总是家乡。"回家的感觉真好!" 的心声。舰以城为荣,城以舰为傲。踏上 家乡这片热土,舰上的官兵们在倍感温馨 亲切的同时,也由衷地感到骄傲和自豪。

山令其印象最深刻的是"铁肩担道义"的 大钊精神、开滦工人"特别能战斗"的精神 直前"的抗震精神。"这座英雄的城市是中 国近代工业的摇篮,是河北省耀眼的经济 明珠。作为唐山舰的一员,我们都为之深 行。作为唐山舰的一员,我们必将不忘初 带,将我们全体舰员和家乡人民的鱼水深 起心怀报国志,梦圆强军路。"

"虽然是第一次来到唐山,但是一点 蓝,建功海疆!" 这是唐山舰回到唐山,唐山舰上全体官兵 也不感觉陌生。"海军唐山舰官兵代表吴 承霖说,自接装部队组建起,唐山市委市 政府领导先后7次看望慰问官兵,在舰上 建起唐山文化站,赠送优质图书资料,输 海军唐山舰官兵代表田宏远表示,唐 送优质精神食粮,而唐山籍官兵每次回家 幸福,还跟战友们分享了咱们唐山特产。 乡探亲回来,都会带回家乡亲人对战舰的 问候和热情鼓励。"也由此,唐山已成为全 和"公而忘私、患难与共、百折不挠、勇往 舰官兵心中温馨的港湾,我们真切感受到 山籍舰员刘喜难掩其激动的心情。 了唐山厚重的历史文化、丰富的人文精神

心,牢记使命,以更加昂扬的斗志勇闯深

唐山舰回唐,倍感振奋和鼓舞的是舰 上的唐山籍官兵。

"今天见到父母非常激动,自己心里 也感到很自豪,吃到妈妈亲手包的饺子很 福和祖国的安宁而不懈努力。"唐山舰唐

同为唐山籍的海军唐山舰官兵代表 和高质量发展的成果。英雄唐山,舰城同 许杨杨说:"唐山舰是一种特殊的情感纽 请更多家乡的青年朋友加人蓝色方阵,一

情紧紧凝聚在了一起,这更加坚定了我们 保家卫国的信念。这次我回来,感觉家乡 人民的幸福指数越来越高了。作为一名 唐山籍军人,我将更加坚定地立足本职岗 位,不忘初心、牢记使命,在强国强军的新 征程中不断贡献自己的力量。"

"在人民海军成立75周年来临之际, 唐山舰回到唐山,作为一名唐山人,我倍 感自豪!"海军唐山舰官兵代表丁小龙说, "在舰上时,和战友们提到家乡唐山时,我 总是骄傲地向他们介绍'工业摇篮 碧海 蓝天',这次终于和战友们近距离感受唐 山,战友们纷纷给我和家乡点赞! 唐山舰 回唐向我们家乡人民展示了海军的发展 从人伍那一天我就时刻准备着,为人民幸 与壮大,使他们能够直接地了解海军、认 识海军、热爱海军,营造出了军民共建的 浓浓鱼水深情。我将更加努力,力争用更 加优异的成绩为家乡争光! 也真诚地邀

本报讯(记者李响、李雪松)以城市命名战舰,用战舰荣耀城 市。4月20日上午,我市在曹妃甸区举行唐山舰来唐欢迎活动。

市委书记武卫东出席。91278部队领导,市委副书记、市长田国 良致辞。苏铁成、张旭等市四大班子领导出席。

四月的渤海湾,风起潮涌、春和景明。9时许,随着嘹亮的汽笛 语"唐山舰你好,欢迎回家",欢迎队伍挥舞国旗致意,现场气氛热 指示"。武卫东作出回复,"我代表全市人民热烈欢迎唐山舰指战员 回家乡,同志们辛苦了!"随后,少先队员上前献花,行少先队礼。欢 迎活动举行,全体人员肃立,现场奏唱国歌。

91278部队领导在致辞中说,唐山舰全体官兵在习近平新时代 中国特色社会主义思想和习近平新时代强军思想引领下,在家乡人 民关心厚爱鼓舞下,前出大洋、战风斗浪、淬炼锋芒、摔打筋骨,圆满 完成重大任务20余项,多人次受到表彰。这些背后,汇聚的是700 多万家乡人民的众心众力,凝聚的是军民鱼水情深的磅礴伟力。唐 山是红色之城、工业之城、英雄之城,这座城市的厚重底蕴,正给予 着唐山舰官兵新的滋养,将在接下来几天与家乡人民的交流中,吸 收新的打赢能量。未来,我们定将不负家乡人民的期望嘱托,在新 时代的强军伟业中,不断书写属于"唐山"的新篇章。

田国良在致辞中说,在庆祝中国海军成立75周年之际,我们满怀 对海军的尊崇和敬佩,对家人的自豪和思念,热烈欢迎唐山舰首次 "回家探亲",这凝聚着山海相融的鱼水深情,升华了同呼吸、共命运、 心连心的军政军民关系。我们将以此为契机,紧盯"三前""三后",不 讲条件服务备战打仗,不遗余力解决后顾之忧,以舰城高标准共建支

欢迎活动在嘹亮的中国人民解放军军歌中结束。

据了解,在人民海军成立75周年来临之际,海军唐山舰于4月 20日至4月25日靠泊曹妃甸区首钢码头,与我市开展"英雄唐山·舰 城同行"舰艇开放和军地共建活动,这也是唐山舰入列4年以来首 次"回家"。活动期间,我市将邀请唐山舰官兵参观考察李大钊纪念 馆、开滦国家矿山公园、机器人展示中心等地,让常年"海上为家,陆 上做客"的唐山舰官兵更加深入地了解唐山红色文化、工业文明、城 市建设和高质量发展成就等。此外,唐山舰官兵还将走进校园开展 国防教育活动,并到养老院开展献爱心活动。

市检察院检察长,唐山军分区军政主官,驻唐团以上部队主官 市直有关单位负责同志,唐山舰唐山籍官兵家属代表以及社会各界

国软件行业协会、清华大学互联网产业研究院、北京汉腾蓝域数据 科技有限公司、MiniMax开放平台、北京智谱华章科技有限公司等 大数据领域企业、机构负责人一行就推进垂直大模型工作座谈。

又讯(记者李雪松)4月20日下午,市委书记武卫东等市领导在 曹妃甸区曹妃岛酒店国际报告厅与G70环球、深圳资本、天瞳威视 等企业负责人一行举行座谈。

武卫东在唐山舰主持召开 军地双拥共建座谈会 田国良苏铁成张旭等市领导参加

奋勇前进。

记武卫东在唐山舰会议室主持召开军地 决策部署和省委工作安排,巩固拓展主题 双拥共建座谈会。

铁成、张旭、陈宇、张太富等市领导参加。

府和770万唐山人民,对唐山舰来唐表示 防、热爱国防、建设国防、保卫国防成为全 欢迎,并在第75个海军节即将到来之际, 社会的思想共识和自觉行动,双拥共建 向唐山舰全体指战员致以节日问候和崇 舰城同行,沿着习近平总书记指引的方向 高敬意。他说,习近平总书记对双拥工作 高度重视,就加强双拥工作、巩固军政军 民团结作出一系列重要指示,为我们指明 了方向,提供了根本遵循。唐山舰入列以 来,坚持政治建军、改革强军、科技强军、 人才强军、依法治军,出色完成各项任务, 军地双方深度联动、双向支持,双拥氛围 更加浓厚,鱼水深情更加巩固,共同谱写 了新时代双拥共建的崭新篇章。我们要 忠诚捍卫"两个确立"、坚决做到"两个维 护",坚持不懈用习近平新时代中国特色 社会主义思想凝心铸魂,扎实践行习近平 新时代强军思想,深入学习贯彻习近平总 书记关于双拥工作重要论述和视察河北、

本报讯(施伟)4月20日上午,市委书 视察唐山重要指示精神,全面落实党中央 教育成果,深入开展党纪学习教育,军地 91278部队和唐山舰领导,田国良、苏 携手扎实做好新时代双拥工作,构建军地 常态化对接机制,持续深化双向交流互 在座谈会上,武卫东代表市委、市政 动,推动军民融合高质量发展,让关心国

> 91278部队和唐山舰领导对唐山市 长期以来的关注支持表示感谢,并指出, 战舰和城市同名,城市与战舰共荣,回到 家乡感受到军爱民、民拥军的浓厚氛围, 非常亲切、非常荣幸,一定深入学习贯彻 习近平新时代强军思想,时刻牢记习近平 主席嘱托,牢记人民嘱托,一心一意谋打 赢,军地共建促双赢,真正做到不负重托、 不辱使命,努力为党和人民再立新功。

座谈会上,分别播放了军地双方的宣 传片;唐山舰指战员代表进行了交流发言。 唐山市军分区司令员,市直相关部门 主要负责同志参加座谈会。

田国良赴曹妃甸区现场办公

本报讯(记者孙美)4月20日下 午,市长田国良就产业发展和项目建设 赴曹妃甸区现场办公。他强调,要深入 提岛海上风电项目建设现场,实地察看 学习贯彻习近平总书记重要指示精神, 项目建设运营情况。他强调,要深挖风 全面落实省委、省政府部署要求,狠抓 能资源潜力,加快谋划实施海上风电项 项目建设,壮大新能源产业,做好惠企 目,提高清洁能源比重。要加大招商引 服务,为高质量发展注入新动能。

田国良一行首先来到河北建投菩 资力度, (下转第四版)

今日二版、三版推出专刊

英雄唐山 舰城同行